
地域生活とコミュニティに関する調査２０２４ 

 

この調査は、世田谷区内にお住まいの 18 歳以上 85歳未満（８月１日時点）の

みなさまから無作為に選ばれた 12,000名の方々に、地域生活やコミュニティの

状況についてお伺いするものです。 

 この調査票には氏名を記入する必要はありません。また、ご回答いただいた 

内容は「〇〇と回答した方が××％」というように統計的データとして集計され

ますので、個人が特定されることはありません。 

 

【調査主体】 

世田谷区 政策経営部 政策研究・調査課（せたがや自治政策研究所） 

〒154-0023 世田谷区若林 5-38-1 世田谷区立教育総合センター2階 

 

【お問合せ先】せたがやコール  

電    話：０３－５４３２－３３３３（午前８時～午後９時まで） 

ファクシミリ：０３－５４３２－３１００ 

          

 

【ご記入にあたってのお願い】 

1. 調査票には、必ず封筒のあて名のご本人様が回答してください。 

2. 回答は、選択肢に〇をつけていただく質問と、回答欄に数字等をご記入 

いただく質問があります。 

3. ご記入は黒のボールペンまたは鉛筆でお願いいたします。 

筆記用具（ボールペン）を同封しましたので、ご利用ください。 

4. 該当する質問すべてにお答えください。 

質問によっては、回答していただく方が限られる場合がありますので、 

質問文をお読みになりご記入ください。 

5. 同封の返送用封筒（切手不要）に入れてご返送ください。 

差出人住所・氏名は記入しないでください。 

6. この調査票は、１０月３０日（水）までにご返送ください。

速報値 
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問１．あなたの性別と年齢をご記入ください。(n=4,639) 

性別 
男性 41.0％    その他 0.2％ 

女性 58.1％    無回答 0.8％ 
年齢 平均 54.1 歳 

 

問２．あなたは現在どちらにお住まいですか。町丁目をご記入ください。 

（記入例）世田谷 1 丁目、豪徳寺 2丁目、玉川 3丁目 

 
丁目 

 

問３．現在の住所にお住まいになって通算して何年になりますか。(n=4,637) 

 １．5年未満    23.4％ 

２．5～10年未満  15.4％ 

３．10～15年未満  12.7％ 

４．15～20年未満  10.0％ 

５．20～25年未満   9.8％ 

６．25～30年未満   6.1％ 

７．30 年以上   21.2％ 

 

           無回答 1.5％ 

 

問４．世田谷区にお住まいになって通算して何年になりますか。(n=4,638) 

 １．5年未満       13.2％ 

２．5～10年未満   11.1％ 

３．10～15年未満  10.6％ 

４．15～20年未満   8.8％ 

５．20～25年未満  11.1％ 

６．25～30年未満   7.8％ 

７．30 年以上   36.9％ 

 

          無回答 0.5％ 

 

問５．あなたは中学校卒業時（15歳の頃）、どこにお住まいでしたか。あてはまる選択肢を

ひとつ選んで○をつけてください。(n=4,639) 

 １．現在と同じ場所                  15.1％ 

２．今とは違う場所だが、世田谷区内  11.1％ 

３．世田谷以外の東京 23区内         12.9％ 

４．23区以外の東京都内              5.8％ 

５．神奈川・埼玉・千葉県内 14.4％ 

６．国内のその他の地域     38.3％ 

７．海外                   2.2％ 

          無回答    0.3％ 

問６．現在のあなたのお住まいは次のどれにあたりますか。あてはまる選択肢をひとつ

選んで〇をつけてください。(n=4,634) 

 １．一戸建て持ち家       42.6％ 

２．一戸建て借家          2.3％ 

３．分譲マンション       22.1％ 

４．賃貸マンション       18.1％ 

５．アパート                     9.3％ 

６．都営・区営住宅               1.6％ 

７．社宅・官舎・寮               1.6％ 

８．その他                       2.0％ 

無回答    0.4％ 

 

 

速報値 
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問７．あなたの世帯（同居しているご家族など）は次のうちどれにあたりますか。あては

まる選択肢をひとつ選んで〇をつけてください。(n=4,632) 

 １．1人暮らし          19.2％ 

２．夫婦 2人            27.1％ 

３．夫婦と子ども        36.4％ 

４．一人親世帯                      4.1％ 

５．3世代世帯（親/子/孫）           5.2％ 

６．その他                          7.7％

無回答      0.5％ 
 

問８．あなたのご両親は現在、どちらにお住まいですか。ふだん利用する交通手段でかか

る時間をそれぞれひとつ選んで〇をつけてください。 

 あなたの父親               (n=4,639) あなたの母親               (n=4,636) 

 １．同居・同じ敷地内       8.3％ 

２．３０分未満          4.2％ 

３．３０分～１時間未満      4.7％ 

４．１時間～２時間未満      8.1％ 

５．２時間以上         18.8％ 

６．亡くなった         47.7％ 

７．わからない          1.7％ 

無回答    6.5％ 

１．同居・同じ敷地内      9.4％ 

２．３０分未満         6.6％ 

３．３０分～１時間未満     6.2％ 

４．１時間～２時間未満     11.2％ 

５．２時間以上         24.6％ 

６．亡くなった         34.9％ 

７．わからない          0.6％ 

無回答   6.7％ 
 

問９．現在、あなたに配偶者（夫や妻、内縁関係や同性のパートナーを含む）はいら

っしゃいますか。あてはまる選択肢をひとつ選んで〇をつけてください。また、

「１．いる」を選んだ方は配偶者の方の年齢をご記入ください。(n=4,637) 

 １．いる            64.5％ 

２．いない(離別・死別)     11.3％ 

３．いたことはない(未婚)    20.7％ 

無回答    3.4％ 

 配偶者の年齢 

               

平均   56.5 歳 

 

 

 

問１０．あなたの配偶者のご両親は現在、どちらにお住まいですか。ふだん利用する交通手段で

かかる時間をそれぞれひとつ選んで〇をつけてください。（配偶者がいない方は問１１へ） 

 配偶者の父親             (n=3,164) 配偶者の母親               (n=3,163) 

 １．同居・同じ敷地内           2.3％ 

２．３０分未満                 4.2％ 

３．３０分～１時間未満         5.2％ 

４．１時間～２時間未満         9.7％ 

５．２時間以上                18.7％ 

６．亡くなった                53.8％ 

７．わからない               1.4％ 

無回答       4.6％ 

１．同居・同じ敷地内            3.4％ 

２．３０分未満                  6.6％ 

３．３０分～１時間未満          8.3％ 

４．１時間～２時間未満         12.9％ 

５．２時間以上                 25.3％ 

６．亡くなった                 39.7％ 

７．わからない                 0.4％ 

無回答    3.4％ 

配偶者がいる方のみ(内縁関係や同性のパートナーを含む) 

速報値 
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【すべての方へ】 

問１１．現在、あなたにはお子さんはいらっしゃいますか。あてはまる方に〇をつけてく

ださい。「１．いる」を選んだ方は、お子さんの人数と、お子さんの中でも最も若い

方の年齢をご記入ください。(n=4,639) 

 １．いる   54.2％ 

２．いない 38.2％ 

無回答   7.7％ 

 お子さんの人数 

 

平均    1.8 人 

お子さんの中で最も若い方の年齢 

 

     平均    25.2 歳 

 

 

 

問１２．あなたのお子さんは現在、どちらにお住まいですか。あなたのお住まいから、ふ

だん利用する交通手段でかかる時間別に人数をご記入ください。該当しない項目に

は「０」とご記入ください。（お子さんがいない方は問１３へ）(n=2,690) 

 同居・ 

同じ敷地内 
３０分未満 

３０分～ 

1時間未満 

１時間～ 

２時間未満 
2時間以上 

平均 1.1人 0.2人 0.3人 0.2人 0.2人 

 

 

 

【すべての方へ】 

問１３．あなたには、次の(a)～(d)にあてはまる人で、日ごろから何かと頼りにし、親し

くしている人はいますか。それぞれについてあてはまる方に○をつけてください。

また、いる場合はその人数もご記入ください。 

 

(a) 

 

家族・親戚の方(n=4,638) 
１．いる     82.3％ 

２．いない    9.1％ 

無回答    8.6％ 

 
平均  

3.4 人 

 

(b) 
仕事関係の方（同僚・元同僚、取引先、

同業者など）(n=4,639) 

１．いる     44.0％ 

２．いない    40.2％ 

無回答    15.8％ 

 
平均  

4.6 人        

 

(c) 
近所の方 

（これまでご回答いただいた家族・

親戚、仕事関係の方を除く）(n=4,639) 

１．いる     31.3％ 

２．いない    54.0％ 

無回答    14.7％ 

 
平均  

3.2 人        

 

(d) 
これまであげていただいた方（家族・

親戚、仕事関係、近所の方）以外の友人

(n=4,639) 

１．いる     55.7％ 

２．いない    28.1％ 

無回答    16.2％ 

 
平均  

5.4 人        

お子さんがいる方のみ 

速報値 
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問１４．あなたには次のようなことを頼める人はいますか。次の(a)～(f)について、

「１．いる」、「２．いない」のどちらかに○をつけてください(A)。また、「１．

いる」と回答された方は、(a)～(f)のそれぞれについて、もっとも依頼しやすい

方はどういう方か、選択肢をひとつ選んで○をつけてください(B)。 

 （A）以下(a)～(f)について頼れ

る人がいるか、いないかを

選択 

 
(B）もっとも依頼しやすい方にあてはまる選択肢

をひとつ選択 

 

 

 
   

同
居
し
て
い
る
家
族
・
親
戚
の
方 

  

別
居
し
て
い
る
家
族
・
親
戚
の
方 

 

仕
事
関
係
の
方 

（
同
僚
、
取
引
先
、
同
業
者
な
ど
） 

親
し
く
し
て
い
る
近
所
の
方 

（
家
族
・
親
戚
、
仕
事
関
係
の
方
を
除
く
） 

左
で
あ
げ
て
い
た
だ
い
た
方
以
外
の
友
人 

（
仕
事
関
係
、
近
所
の
方
を
除
く
） 

そ
の
他 

無
回
答 

(a) 

気晴らしのおしゃべ

り が で き る 人

(n=4,639) 

１．いる  83.1％ 

２．いない 4.9％ 

無回答 12.0％ 

 

44.2％ 11.1％ 9.5％  6.5％ 23.9％ 2.6％ 2.3％ 

(b) 

個人的な悩み事を相

談 で き る 人

(n=4,639) 

１．いる  76.3％ 

２．いない 9.3％ 

無回答 14.5％ 

 

46.2％ 15.5％ 6.3％  3.1％ 23.7％ 2.8％ 2.4％ 

(c) 

買い物などの日常の

用事を頼める人

(n=4,639) 

１．いる  67.4％ 

２.いない 18.8％ 

無回答 13.9％ 

 

75.6％ 11.5％ 1.5％ 3.5％ 4.1％ 1.3％ 2.6％ 

(d) 

病気の時の身の回り

の世話を頼める人

(n=4,639) 

１．いる  71.6％ 

２．いない 14.1％ 

無回答 14.3％ 

 

75.0％ 16.8％ 0.9％ 1.1％ 2.5％ 1.4％ 2.5％ 

(e) 

資産の運用や借金な

どお金のことを相談

で き る

人 (n=4,638) 

１．いる 63.3％ 

２．いない 22.3％ 

無回答 14.4％ 

 

60.8％ 22.4％ 3.8％ 0.5％ 5.1％ 4.3％ 3.1％ 

(f) 

何かあったときに

話をきいて、専門

家など頼りになる

方を紹介してくれ

る人 (n=4,638) 

１．いる  53.6％ 

２．いない 31.8％ 

無回答 14.6％ 

 

34.2％ 19.3％ 16.4％ 3.1％ 16.9％ 6.3％ 3.8％ 

速報値 
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問１５．あなたは現在、同居している人以外と個人的な用事で連絡を取る機会はどれくらいあ

りますか。もっとも近い選択肢をひとつ選んで〇をつけてください。(n=4,638) 

 １．ほぼ毎日 17.6％ ２．週に数回 28.6％ ３．月に数回33.3 ％ ４．ほとんどない19.7％ 

無回答 0.8％ 

問１６．あなたは現在、同居している人以外と個人的な用事で約束をして会う機会はどれくら

いありますか。もっとも近い選択肢をひとつ選んで〇をつけてください。(n=4,628) 

 １．週に 2、3回以上           9.2％ 

２．週に 1回くらい           13.7％ 

３．月に 2、3回くらい        19.2％ 

４．月に 1回くらい             20.3％ 

５．2～3ヶ月に 1回くらい      19.4％ 

６．ほとんどない               17.4％ 

無回答  0.9％ 
 

問１７．あなたが話をするようなお知り合いに、次にあげるような方々はいらっしゃいますか。

あてはまる選択肢すべてに〇をつけてください。(n=4,639) 

 １．町会・自治会の役員               8.5％ 

２．NPO・ボランティア団体の役員  4.5％ 

３．商店街の店主             8.8％ 

４．民生委員・児童委員               3.4％ 

５．区議会議員               3.1％ 

６．区長                     0.3％ 

７．世田谷区の職員           3.9％ 

８．ジャーナリスト・記者・雑誌編集者     7.0％ 

９．デザイナー、芸術家           11.8％ 

１０．建築家、まちづくりコンサルタント   5.1％ 

１１．弁護士                       7.7％ 

１２．大学教員・研究者             11.6％ 

１３．1～12にあてはまる人はいない        61.0％ 

無回答 2.1％ 
 
問１８．あなたのお住まいのまちには町会・自治会はありますか。あてはまる選択肢をひとつ選んで○をつ

けてください。「１．ある」を選んだ方は、問１８―１にもご回答ください。(n=4,638) 

 １．ある    57.9％ ２．ない    2.5％ ３．分からない32.3％  無回答 7.3％ 

 

 

 

 

 

 

 

問１９．あなたは、次の(a)、(b)にあげる団体に加入していますか。それぞれについて、

過去の経験も含めて、あてはまる選択肢をひとつ選んで○をつけてください。 

 (a) PTA・おやじの会(n=4,623) 

 １．現在、加入して積極的に参加   1.3％ 

２．現在、加入している        6.4％ 

３．過去、加入して積極的に参加    6.5％ 

４．過去、加入していた      16.8％ 

５．加入したことはない      66.9％ 

無回答 2.1％ 

 (b) 子育てに関するサークル(n=4,611) 

 １．現在、加入して積極的に参加     0.6％ 

２．現在、加入している        0.7％ 

３．過去、加入して積極的に参加    4.1％ 

４．過去、加入していた       9.3％ 

５．加入したことはない      82.8％ 

無回答  2.5％ 

問１８－１．あなたは、その町会・自治会に加入していますか。 

あてはまる番号をひとつ選んで○をつけてください(n=3,023)。 

 
加入して 

積極的に参加 

加入して 

いる 

加入して 

いない 
無回答 

       3.7％        60.9％       33.8％      1.7％ 

 

速報値 
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問２０．あなたは、次にあげる(a)～(h)のお住まいのまちの活動をどの程度参加していますか。 

それぞれについて、もっとも近い選択肢をひとつ選んで〇をつけてください。 

   

必
ず
行
く
・ 

必
ず
参
加
す
る 

で
き
る
だ
け
行
く
・

で
き
る
だ
け
参
加

す
る 

あ
ま
り
行
か
な
い
・

あ
ま
り
参
加
し
な
い 

行
っ
た
こ
と
が
な
い
・

参
加
し
た
こ
と
が
な
い 

無
回
答 

 (a) 地域のお祭り・イベント(n=4,637)    3.4％   26.4％   42.2％   26.4％ 1.7％ 

 (b) 公園や道路の清掃活動(n=4,638)    1.1％    3.0％   13.5％   80.1％ 2.3％ 

 (c) 町会・自治会の会合(n=4,639)    1.3％    3.7％    9.5％   83.4％ 2.2％ 

 (d) 防犯に関する活動(n=4,638)    0.7％    3.8％   11.5％   81.9％ 2.1％ 

 (e) 防災に関する活動(n=4,637)    1.2％    5.7％   14.0％   76.9％ 2.2％ 

 
(f) 

子どもの見守りに関する活動
(n=4,637) 

   1.0％    5.7％   13.0％   77.1％ 3.3％ 

 (g) 国政選挙の投票(n=4,637)   63.3％   22.3％    5.8％    7.5％ 1.1％ 

 (h) 地方選挙の投票(n=4,637)   61.6％   22.8％    6.2％    8.2％ 1.3％ 

 

問２１．今後、あなたは次にあげる(a)～(h)のお住まいのまちの活動に参加したいと思いますか。現在、どの

ようにしているかは別として、あなたの希望にもっとも近い選択肢をひとつ選んで○をつけてください。 

   

参
加
し
た
い 

で
き
る
だ
け
参
加

し
た
い 

あ
ま
り
参
加
し
た

く
な
い 

参
加
し
た
く
な
い 

無
回
答 

 (a) 地域のお祭り・イベント(n=4,635)   15.0％   40.2％   27.1％   15.1％   2.6％ 

 (b) 公園や道路の清掃活動(n=4,633)    4.5％   28.6％   37.2％   26.6％   3.1％ 

 (c) 町会・自治会の会合(n=4,631)    2.2％   12.0％   40.8％   42.0％   3.0％ 

 (d) 防犯に関する活動(n=4,639)    3.8％   30.5％   35.8％   26.8％   2.9％ 

 (e) 防災に関する活動(n=4,630)    4.7％   35.1％   32.5％   24.9％   2.8％ 

 
(f) 

子どもの見守りに関する活動
(n=4,635) 

   4.7％   29.1％   32.9％   29.2％   4.0％ 

 (g) 国政選挙の投票(n=4,634)   65.4％   22.2％    5.5％    5.1％   1.8％ 

 (h) 地方選挙の投票(n=4,636)   64.2％   22.4％    6.0％    5.4％   2.0％ 

 

速報値 
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問２２．あなたは普段、お住まいのまちの行事（イベントや防災訓練など）に関する情報を、どの

ように入手していますか。もっとも頻繁に情報を得ている手段としてあてはまる選択肢

をひとつ選び、〇をつけてください。(n=4,061) 

 １．戸別配布のチラシ        20.6％ 

  (区広報を含む) 

２．町会・自治会の回覧板         20.2％ 

３．掲示物(掲示板を含む)         20.5％ 

４．まちで入手できるチラシ・情報誌        1.7％ 

５．ホームページ             3.5％ 

６．SNS( LINE、X[旧Twitter]、             5.0％ 

Facebook、Instagramなど) 

７．普段の会話・口コミ             3.8％ 

８．その他                         1.3％ 

９．特に入手していない            22.3％ 

無回答     1.2％ 
 

問２３．お住まいのまちで次の(a)～(e)のようなことが必要になった場合、どのように対応すると

よいと思いますか。あなたの考え方にもっとも近いと思う選択肢をひとつ選び、〇をつけて

ください。 

  

行
政
サ
ー
ビ
ス
に
よ
る

対
応 

住
民
同
士
に
よ
る
対
応 

そ
れ
ぞ
れ
の
家
族
・
個
人

で
の
対
応 

無
回
答 

(a) 災害発生時の避難所での炊き出し(n=4,629) 68.1％ 23.5％ 5.7％ 2.7％ 

(b) 子どもが安心して遊べる環境の維持(n=4,628) 71.1％ 19.7％ 6.0％ 3.1％ 

(c) 
一人暮らし高齢者の日常生活におけるちょっとした手助

け(n=4,622) 
62.5％ 23.6％ 11.3％ 2.6％ 

(d) 

乳幼児を持つ親が急用で１～２時間子どもを預ける必要

が 

生じたときの子守り(n=4,626) 

56.3％ 17.5％ 22.8％ 3.4％ 

(e) 
まちで親しまれている並木の落ち葉の処理

(n=4,627) 
58.8％ 32.8％ 5.5％ 3.0％ 

 
問２４．あなたはご自身の家族構成や職業など、私生活について近所の人に知られることに、抵抗

を感じますか。あてはまるものをひとつ選んで○をつけてください。(n=4,638) 

 
１．感じる 23.4％ ２．やや感じる36.5％ ３．あまり感じない30.0％ ４．感じない 9.0％ 

無回答 1.1％ 

問２５．あなたは災害発生時の対応のため、隣近所で個人情報(要支援者等の情報)を共有すること

に、抵抗を感じますか。あてはまるものをひとつ選んで○をつけてください。(n=4,637) 

 
１．感じる 13.7％ ２．やや感じる33.6％ ３．あまり感じない39.6％ ４．感じない12.0％ 

無回答 1.1％ 

 

速報値 
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問２６．あなたがお住まいのご近所で、道で会えばあいさつする人は何人くらいいらっしゃいます

か。もっとも近い選択肢をひとつ選んで○をつけてください。(n=4,635) 

 １．  0人         13.1％ 

２．1～3人         30.2％ 

３．4～6人         24.1％ 

４．7～9人         11.6％ 

５．10～14人          12.5％ 

６．15～19人          1.8％ 

７．20人以上          5.6％ 

無回答    1.1％ 

 

問２７．あなたがお住まいのご近所で、次の(a)、(b)のようなおつきあいをされている方はいます

か。それぞれについてあてはまる方に〇をつけ、「１．いる」を選んだ方は、その人数もご

記入ください。(n=4,639) 

 
(a) 立ち話をする人 １．いる 46.3％ 平均   2.3 人 ２．いない44.9％ 無回答 8.8％ 

 
(b) 

家にあがって話 

をする人 
１．いる 12.3％  平均   0.4 人 ２．いない82.0％ 無回答 5.7％ 

 

問２８．あなたはどのようなご近所づきあいをしたいと思いますか。実際にどのようにし

ているかは別として、希望するものに最も近い選択肢をひとつ選んで○をつけてく

ださい。(n=4,624) 

 

問２９．あなたが今住んでいるまちについて感じることをおたずねします。  

 （a）～（f）について、もっとも近い選択肢をひとつ選んで〇をつけてください。 

 (a) 人からこのまちの悪口を言われたら、何か自分の悪口を言われたような気になる(n=4,638) 

  １．そう思う 10.8％ ２．やや思う34.5％ ３．あまり思わない 30.7％ ４．思わない 22.9％ 無回答 1.1％ 

 (b) このまちの人たちはみんな仲間だという気がする(n=4,638)  

  １．そう思う  3.7％ ２．やや思う25.7％ ３．あまり思わない 48.4％ ４．思わない 21.1％ 無回答 1.2％ 

 (c) このまちのためになることをして何か役に立ちたい(n=4,639)  

  １．そう思う  8.7％ ２．やや思う53.6％ ３．あまり思わない28.4％ ４．思わない  8.0％ 無回答 1.3％ 

 
(d) もし災害が起きたら、住民同士でたすけあうことができる(n=4,637) 

 

  １．そう思う25.2％ ２．やや思う51.6％ ３．あまり思わない18.0％ ４．思わない  4.1％ 無回答 1.1％ 

 (e) このまちの人たちは信頼できる(n=4,639)  

  １．そう思う10.2％ ２．やや思う55.6％ ３．あまり思わない26.6％ ４．思わない  6.2％ 無回答 1.5％ 

 
(f) このまちに対して愛着がある(n=4,639) 

 

  １．そう思う31.1％ ２．やや思う50.4％ ３．あまり思わない13.5％ ４．思わない  3.9％ 無回答 1.1％ 

 １．なにかにつけ相談したり、たすけあえるようなつきあい      5.3％ 

２．気軽にいろいろなことを話しあえるようなつきあい      32.7％ 

３．会ったときに、あいさつする程度のつきあい        52.8％ 

４．あまりつきあいはしたくない               7.5％ 

 

 

 

無回答  1.7％ 

速報値 
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問３０．あなたはSNS（LINE、X[旧Twitter]、Facebook、Instagramなど）で次のことをしていますか。 

(a)～(c)について、もっとも近い選択肢をひとつ選んで○をつけてください。 

 
 

 
ほぼ毎日 週に数日 月に数日 

ほとんど 

しない 

したこと 

はない 
無回答 

 

(a) 

メッセージの 

やりとりをする

(n=4,639) 

 55.1％  16.4％   7.1％    9.4％  11.0％  1.1％ 

 
(b) 

情報収集をする

(n=4,636) 
 62.3％  12.2％   5.2％    8.9％  10.0％  1.4％ 

 
(c) 

写真や文章を投稿

する(n=4,639) 
 8.0％   7.8％  13.6％   32.5％  36.5％  1.6％ 

 

問３１．あなたは普段お手持ちのパソコンやスマートフォン、タブレット等で「LINE」を

使っていますか。あてはまる方に○をつけてください。また、「１．使っている」を

選んだ方は、現在「友だち」として登録されている人の人数をご記入ください。(「LINE」

アプリのホームをタップすると確認できます)(n=4639) 

 １．使っている       82.9％ 
 

２．使っていない     10.2％ 

３．無回答       6.9％ 

 登録している「友だち」の人数 
 

平均     105.4 人 

 

問３２．あなたは、次の(a)～(d)にあげる団体やサークルに加入していますか。それぞれ

について、あてはまる選択肢をひとつ選んで○をつけてください。 

   
加入して 

積極的に参加 
加入している 加入していない 無回答 

 (a) 業界団体・同業者団体(n=4,637)  2.6％  6.6％  87.7％  3.0％ 

 
(b) 

ボランティア、NPO、 

市民活動団体(n=4,638) 
 4.1％  4.8％  88.4％  2.6％ 

 (c) スポーツのサークル(n=4,639)  7.8％  6.7％  83.1％  2.5％ 

 (d) 趣味や文化のサークル(n=4,639)  7.7％  8.7％  81.6％  2.1％ 

 

問３３．あなたは社会貢献活動として次の(a)～(d)のような行動をしたことがありますか。

それぞれについて、あてはまる方に〇をつけてください。 

 
(a) 

被災地支援などの災害ボランティア

(n=4,639) 
１．したことがある   8.6％ ２．ない   90.0％ 無回答1.4％ 

 
(b) 

NPO やボランティア団体への寄付

(n=4,636) 
１．したことがある 36.5％ ２．ない 62.3％ 無回答1.2％ 

 
(c) 

クラウドファンディングへの出資

(n=4,639) 
１．したことがある 17.0％ ２．ない 81.4％ 無回答1.6％ 

 
(d) 

ふるさと納税（他の自治体を含む）

(n=4,638) 
１．したことがある 39.6％ ２．ない  59.1％ 無回答1.3％ 

速報値 
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問３４．あなたにとって「地域活動」は、どこで行うことを想定するものでしょうか。   

あなたのイメージにもっとも近い選択肢をひとつ選んで○をつけてください。

(n=4,600) 

 
１．ご自宅からみて身近なまち                  74.7％ 

２．駅周辺など世田谷区内の人が集まりやすい地域 16.7％ 

３．世田谷区内の住んでいる地域とは別の地域        0.7％ 

４.出身地など自分と関係がある区外の地域          2.0％ 

５.被災地や農村など、交流のある活動に適した地域 2.2％ 

６.その他                                                 2.2％ 

無回答 1.6％ 

問３５．あなたはこの１年間で世田谷区内の以下の(a)～(h)のような施設やサービスを利

用しましたか。それぞれについて、あてはまる選択肢をひとつ選んで○をつけてく

ださい。 

  利
用
し
、
同
行
者
以
外
の

利
用
者
と
会
話
し
た 

利
用
の
み 

利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

 
(a)フィットネス、ジム(n=4,637)     10.2％    14.7％    72.6％    2.5％ 

 
(b)カフェ・喫茶店(n=4,637)     13.9％    62.3％    21.7％    2.1％ 

 
(c)スナック、居酒屋、バー(n=4,638)     14.7％    27.5％    55.5％    2.3％ 

 
(d)ライブハウス、クラブ(n=4,638)      2.8％     3.8％    90.8％    2.6％ 

 
(e)銭湯(n=4,638)      3.9％    12.7％    80.9％    2.5％ 

 
(f)美容院、理髪店(n=4,635)     19.5％    49.2％    29.8％    1.5％ 

 
(g)病院(n=4,636)     19.8％    68.4％    10.6％    1.3％ 

 
(h)公共施設(図書館、 

区民センター、区民会館など) 

(n=4,637) 

    12.7％    47.0％    38.8％    1.5％ 

 

 

 

 

速報値 
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問３６．あなたは現在ご自宅で犬を飼育していますか。あてはまる方に○をつけてくださ

い。また、「1.飼育している」を選んだ方は問３６ー１もご回答ください。(n=4639) 

 １．飼育している   9.4％ ２．飼育していない 88.6％ 無回答     2.0％ 

 

問３７．現在のあなたの健康状態はいかがですか。もっとも近い選択肢をひとつ選んで○

をつけてください。(n=4639) 

 １．良い  31.9％ ２．まあ良い 54.0％ ３．あまり良くない  10.9％ ４．良くない  2.2％ 

無回答     1.0％ 

問３８．あなたは「気分が落ちこんで、ゆううつだ」と感じることはありますか。もっと

も近い選択肢をひとつ選んで○をつけてください。(n=4639) 

 １．よくある 9.1％ ２．ときどきある 39.5％ ３．あまりない 30.6％ ４．ほとんどない 19.8％ 

無回答     1.0％ 

問３９．あなたは「ひとりぼっちでさみしい」と感じることはありますか。もっとも近い

選択肢をひとつ選んで○をつけてください。(n=4638) 

 １．よくある 3.7％ ２．ときどきある 16.8％ ３．あまりない 39.5％ ４．ほとんどない 39.0％ 

無回答     1.0％ 

問４０．あなたは現在、収入をともなうお仕事についていますか。あてはまる選択肢を 

ひとつ選んで○をつけてください。(n=4636) 

 １．ついている                                    69.0％ 

２．ついていない（過去、仕事についていた）        26.1％ 

３．仕事についたことはない                         3.6％ 

無回答        1.3％ 

 

 

 

 

配偶者がいる方は問４６へ、 

いらっしゃらない方は問５０へお進みください。 

問３６－１．あなたは犬の散歩をする際に、ご近所の方とどのような付き合いをさ

れますか。もっともあてはまる選択肢をひとつ選んで○をつけてください。

(n=529) 

 １．頻繁に立ち話をする                           18.1％ 

２．あいさつをする程度                           54.3％ 

３．特に会話をしない                              7.4％ 

４．散歩には行かない（他の人に任せている）        9.1％ 

無回答       11.2％ 

  

 

速報値 
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【現在お仕事についている方は、そのことについてお答えください。退職されている方は、

今までについた主なお仕事についてお答えください】 

 

問４１．あなたのお仕事は、つぎのどれにあたりますか。(n=4378) 

 １．会社経営者・役員                      7.3％ 

２．正社員・正規職員                    45.2％ 

３．自営業者・家族従業者・自由業     11.4％ 

４．アルバイト・パートタイマー      14.8％ 

５．派遣・契約社員・嘱託               8.5％ 

無回答      12.7％ 

 

問４２．あなたのお仕事の種類は、大きく分けてつぎのどれにあてはまりますか。もっと

も近い選択肢をひとつ選んで○をつけてください。(n=4453) 

１．専門・技術系の職業（医師、弁護士、教員、エンジニア、看護師、デザイナー、編集者など）    28.0％ 

２．管理的職業（課長相当以上の管理職、会社役員、議員、駅長など）                                  13.8％ 

３．事務・営業系の職業（事務員、営業社員、銀行員、データ入力オペレーターなど）                 24.5％ 

４．販売・サービス系の職業（小売店主・店員、外交員、ヘルパー、美容師、給士など）              14.8％ 

５．技能・労務系の職業（工場労働者、職人、建設作業者、清掃員、トラック運転手など）             4.8％ 

６．保安・警備系の職業（警察官、自衛官、警備員など）                                                   1.0％ 

７．農林漁業                                                                                                     0.1％ 

無回答     13.1％ 

 

問４３．あなたのお勤め先の従業員数は会社全体でどれくらいですか。(n=4459) 

 １．5人未満          12.8％ 

２．5～30人未満      13.7％ 

３．30人～300人未満  19.0％ 

４．300人～1000人未満     12.0％ 

５．1000人以上            24.6％ 

６．官公庁                  3.5％ 

無回答        14.5％ 

問４４．あなたはどのくらいの頻度で在宅勤務をしていますか。もっとも近い選択肢を 

ひとつ選んで○をつけてください。(n=4633) 

 １．ほぼ毎日          10.1％ 

２．週に２～４日      11.9％ 

３．月に数回           6.9％ 

４．たまにある                           5.8％ 

５．現在はしていないがしたことがある    13.4％ 

６．したことはない                      36.2％ 

無回答     15.7％ 

問４５．あなたは現在、1 週間に何時間くらいお仕事をしますか。残業や副業を含めた時間

を記入してください。（退職された方は０とご記入の上、配偶者がいる方は問４６へ、

配偶者がいらっしゃらない方は問５０へお進みください）(n=3802) 

 
平均 31.4 時間 

 

速報値 
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問４６．あなたの配偶者は現在、収入をともなうお仕事についていますか。あてはまる 

選択肢をひとつ選んで○をつけてください。(n=3153) 

 １．ついている                68.0％ 

２．退職した（過去、仕事についていた）    23.8％ 

３．仕事についたことはない           3.7％  

無回答          4.5％ 

 

【配偶者が現在お仕事についている方は現在のお仕事についてお答えください。配偶者が

退職されている方は、今までについた主なお仕事についてお答えください】 

 

問４７．配偶者のお仕事は、つぎのどれにあたりますか。(n=3010) 

 １．会社経営者・役員                    10.9％ 

２．正社員・正規職員                    47.2％ 

３．自営業者・家族従業者・自由業      11.4％ 

４．アルバイト・パートタイマー      10.5％ 

５．派遣・契約社員・嘱託               7.0％ 

無回答      12.9％ 

 

問４８．配偶者のお仕事の種類は、大きく分けてつぎのどれにあてはまりますか。もっと

も近い選択肢をひとつ選んで○をつけてください。(n=3029) 

 

１．専門・技術系の職業（医師、弁護士、教員、エンジニア、看護師、デザイナー、編集者など）    26.4％ 

２．管理的職業（課長相当以上の管理職、会社役員、議員、駅長など）                                  18.0％ 

３．事務・営業系の職業（事務員、営業社員、銀行員、データ入力オペレーターなど）                 23.3％ 

４．販売・サービス系の職業（小売店主・店員、外交員、ヘルパー、美容師、給士など）              12.9％ 

５．技能・労務系の職業（工場労働者、職人、建設作業者、清掃員、トラック運転手など）            4.2％ 

６．保安・警備系の職業（警察官、自衛官、警備員など）                                                  1.2％ 

７．農林漁業                                                                                                    0.1％ 

無回答  13.9％ 

問４９．配偶者のお勤め先の従業員数は会社全体でどれくらいですか。(n=3027) 

 １．5人未満           13.9％ 

２．5～30人未満       13.6％ 

３．30人～300人未満   16.8％ 

４．300人～1000人未満     11.8％ 

５．1000人以上            25.7％ 

６．官公庁                  3.5％ 

無回答   14.6％ 

 

  

配偶者がいる方のみ(内縁関係や同性のパートナーを含む) 

問５０へお進みください 

速報値 
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【すべての方へ】 

問５０．あなたご自身の年収は昨年 1 年間でどれくらいでしたか。もっとも近い選択肢を

ひとつ選んで○をつけてください。(n=4629) 

 １．200万円未満    32.4％ 

２．200～400万円未満 22.1％ 

３．400～600万円未満 13.8％ 

４．600～800万円未満    9.7％ 

５．800～1000万円未満   6.4％ 

６．1000～1200万円未満   4.1％ 

７.1200～1400万円未満 2.0％ 

８.1400万円以上    4.8％     

無回答   4.6％ 

 

問５１．あなたの世帯の年収は昨年 1 年間でどれくらいでしたか。もっとも近い選択肢を

ひとつ選んで○をつけてください。(n=4632) 

 １．200万円未満    11.6％ 

２．200～400万円未満 19.1％ 

３．400～600万円未満  16.8％ 

４．600～800万円未満   14.3％ 

５．800～1000万円未満   12.7％ 

６．1000～1200万円未満    11.6％ 

７.1200～1400万円未満  8.0％ 

８.1400万円以上     16.0％     

無回答     5.0％ 

 

問５２．あなたが最後に卒業した学校はどちらですか。あてはまる選択肢をひとつ選んで

○をつけてください(在学中の方はその学校をお答えください)。また、配偶者がい

る方は、配偶者についてもお答えください。 

 あなた                   (n=4630) 配偶者(配偶者がいる方のみ回答)(n=3148) 

 １．中学校                2.2％ 

２．高等学校（特別支援学校を含む） 15.4％ 

３．短大・高専・専門・専修      19.6％ 

４．大学・大学院          52.5％ 

１．中学校                 1.3％ 

２．高等学校（特別支援学校を含む）    11.8％ 

３．短大・高専・専門・専修         16.2％ 

４．大学・大学院                             53.8％ 

無回答    16.9％ 

問５３．あなたは現在、在学中ですか。(n=4639) 

 １．在学中である    3.3％ ２．在学中ではない  94.9％ 無回答      1.8％ 

 

問５４．あなたは現在の生活全般にどれくらい満足していますか。もっとも近い選択肢を

ひとつ選んで○をつけてください。(n=4634) 

 １．満足     24.3％ ２．どちらかといえば満足 57.2％ ３．どちらかといえば不満 14.2％ ４．不満   3.4％ 

無回答   0.9％ 

問５５．あなたは今後も世田谷区内に住み続けたいと思いますか。もっとも近い選択肢を

ひとつ選んで○をつけてください。(n=4639) 

 １．そう思う59.3％ ２．やや思う  32.4％ ３．あまり思わない  6.1％ ４．思わない  1.5％ 

無回答   0.7％ 

 

裏面へお進みください 

速報値 
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質問は以上で終わりです。 

ご協力いただき、ありがとうございました。 

 

ご記入済みの調査票は同封の返信用封筒（切手は不要です）に入れて、１０月３０日（水）

までにポストに投函してくださいますよう、お願い申し上げます。 

 

 

 

 

最後に、ご近所づきあいや地域活動について、もしくはこの調査について、何かご意見が

ありましたら、自由にご記入ください。（特に無い場合は、空欄のままご返送ください） 

ご自由にお書きください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


